

# Путь к Победе

ОГРН  
МОСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Суббота, 4 октября 1975 г.

№ 120 (4155)  
Цена 2 коп.

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ:

◆ НА ВСТРЕЧУ  
XXV СЪЕЗДУ КПСС

ЗАВТРА —  
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

◆ ВСЕ —  
НА КОРЧАГИНСКИЙ  
СУББОТНИК!

ЧТО ПОКАЗАЛ  
ПЕРВЫЙ ДЕНЬ  
ЗАНЯТИЙ

◆ ПИСЬМО ИЗ ЮРГИ

РАССКАЗ О ВЕЛИКОМ  
ГУДИНИ

ДАЕШЬ  
КОРЧАГИНСКИЙ  
СУББОТНИК!

Всекузбасский корчагинский субботник. По решению Кемеровского обкома ВЛКСМ он проводится во всех комсомольских организациях области 4 октября. Свой труд на этом субботнике молодежь посвящает XXV съезду КПСС.

В нашем городе создан штаб по проведению субботника. На прошлой неделе было проведено совещание секретарей комитетов ВЛКСМ, где поставлены задачи, намечены планы.

Сегодня, в день субботника, более четырех тысяч юношей и девушек города примут участие в работах. Значительная часть будет занята на уборке, сортировке и складировании овощей, другая — на подготовке предприятий к зиме, сбое металлом, благоустройстве территории.

Вместе с комсомольцами и несвоюзной молодежью участвуют в корчагинском субботнике и старшие товарищи — коммунисты, ветераны труда, наставники, многие из которых прошли через бури и грозы войны.

Особая ответственность возлагается на комсомольско-молодежные коллективы. И хочется верить, что они, как и в прошлые годы, покажут сегодня отличную, организованную работу, своим энтузиазмом вдохновят всех участников субботника на высокопроизводительную работу.

День проведения корчагинского субботника должен стать днем наивысшей производительности труда, еще одним большим шагом вперед в социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Городской комитет комсомола надеется, что сегодня на трудовых объектах субботника с новой силой зазвучит корчагинское: «Даешь!», и тысячи молодых рук ответят на этот клич ударной работы.

Президент  
Португальской  
Республики  
в Москве

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 1 октября в Москву с официальным визитом прибыл президент Португальской Республики генерал Франсиску да Кошта Гомеш с супругой.

(ТАСС).

● ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

## Высокая миссия

Среди тысяч профессий одной из самых благородных и важных по праву считается профессия учителя. Самому дорого му, будущему страны — детям щедро отдает педагог знания, жизненный опыт. Цель учителя — вести своих воспитанников к вершинам знаний, расширять трудолюбивых граждан Отечества. И не случайно к слову «учитель» добавляется высокое звание «народный». Педагоги, а их в нашей стране насчитываются почти три миллиона человек, успешно решают важнейшую социальную задачу, поставленную перед школой XXIV съездом партии: завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи.

В период бурного развития научно-технической революции активным помощником учителя стала наука. В учебный процесс вторглись новые технические средства обучения, помогающие осваивать все нарастающий поток информации. В десятках тысяч школ есть хорошо оборудованные кабинеты, оснащенные новейшей аппаратурой и приборами. Совместными усилиями предприятий и научных учреждений во многих городах страны созданы межшкольные учебно-производственные комбинаты. В них ребята знакомятся с современной техникой и производством, приобретают трудовые навыки, получают хорошую ориентировку в выборе профессии.

Народ, партия, Советское государство высоко ценят учительский труд. 81 человек удостоен звания Героя Социалистического Труда. Около 300 тысяч — кавалеры орденов и медалей, тысячи преподавателей избраны депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, местных органов государственной власти.

В нынешней пятилетке значительно повышена заработная плата школьным преподавателям и педагогическим работникам других категорий. Дополнительные льготы, связанные, в частности, с бытовыми нуждами, получили специалисты сельских школ. Очень многое делается в нашей стране для того, чтобы педагоги после напряженного учебного года хорошо отдохнули. Так, минувшим летом десятки тысяч учителей побывали в санаториях, домах отдыха, на туристско-экскурсионных базах. Только на санаторно-курортное лечение, организацию отдыха преподавателей из средств государственного страхования израсходовано в нынешнем году свыше 55 миллионов рублей.



● XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

## УСПЕХ ДЕРЕВООБДЕЛОЧНИКОВ

Успешно справился с планом и социалистическими обязательствами девятой пятилетки коллектив деревообделочного цеха Томусинского завода железобетонных конструкций (начальник цеха П. М. Грязнов, секретарь парторганизации В. Г. Авраменко).

На 28 сентября выпуск товарной продукции составил 108,6 процента, ее реализация — 109,8 процента. Производительность труда на одного работающего превысила за этот период плановую почти на 7 процентов. Наибольший вклад в успехах деревообделочников внесла бригада станочников И. А. Гертера.

Партийная организация, администрация и завод ЗЖБК тепло поздравили коллектив цеха с трудовой победой и пожелали добиться новых успехов по достойной встрече XXV съезда КПСС.

• С. СЫРКАШЕВ,  
председатель цехкома.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Три службы комбината коммунальных предприятий завершили пятилетний план. Работники прачечной выполнили его на 102,7 процента, благоустройства — на 127,7 процента, санитарии — на 109,6 процента. Близки к выполнению пятилетки работники бани и гостиницы. Планы сентября и девяти месяцев года всеми этими коллективами перевыполнены в среднем на 10 процентов.

Передовыми участками предприятия руководят такие опытные работники, как мастер благоустройства Е. Е. Ионова, заведующая прачечной, секретарь парторганизации комбината А. В. Скоробогатова, мастер по саночистке А. С. Адмакина.

• О. ПОДОЛЯКИНА,  
старший экономист комбината  
коммунальных предприятий.

## СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Успешно справился с сентябрьским заданием коллектив городского молочного завода. Сверх плана реализовано продукции на 10 тысяч рублей. Лучших успехов в соцсоревновании на предприятии добился участок по изготовлению сметаны. Нормы выработки здесь перевыполнены в среднем на 27,6 процента, сверх плана изготовлено 5 тонн продукции. В числе передовиков участка — имени Л. И. Юрской, Т. Ф. Трифоновой, В. М. Кирилловой и других.

• В. КЛЕЩЕНЕВ,  
начальник планового  
отдела гормолзавода.

## АДРЕС НОВОСТЕЙ: РАЗРЕЗ «СИБИРГИНСКИЙ»

### МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Большое внимание на разрезе «Сибиргинский» уделяют организации активного отдыха горняков. Недавно 11 туристов под руководством Л. Г. Алексина и Н. П. Лумпова совершили восхождение на вершину горы Сох-Тайги. Ее высота — 1350 метров. Они оставили там памятный знак. До этого сибиргинцы побывали на Хомутовских порогах.

Сейчас, в осенне-зимний период, наибольшей популярностью на «Сибирге» пользуются вылеты по путевкам выходного дня по маршрутам Ташкент, Ленинград, Москва. В этот вы-

ходной в путешествие по городам отправились 3 человека, среди них передовик производства электрослесарь ремонтно-механического участка В. А. Медещенко, который вылетел в Ленинград.

В прошлом месяце на курортах и в домах отдыха побывало семь сибиргинцев. А всего в третьем квартале отдохнуло 19 горняков.

### МОНТИРУЕТСЯ ШАГАЮЩИЙ...

Бригада монтажников Ф. П. Кондакова приступила к монтажу десятикубового шагающего экскаватора ЭШ-10/70 № 111. На сборочной площадке, расположенной на Куреинском участке, подготавливается оборудование,

технологическая оснастка для сборки угольного драглайна с таким расчетом, чтобы до снега смонтировать и закрыть механическую часть экскаватора.

В конце августа на разрезе был собран и введен в эксплуатацию шагающий экскаватор такой же мощности ЭШ-10/70-96. Его монтировала бригада В. Г. Власова, в составе которой машинисты экскаватора В. С. Петраков, В. Н. Третьяков, помощник И. П. Желнерович. Закончив сборку на 44 дня раньше установленного нормой срока, они всей бригадой перешли на него работать. В сентябре экскаватора ЭШ-10/70 № 96 вынул первые кубометры породы.



## В ГОСТЯХ У ЮРГИНСКИХ ХЛЕБОРОБОВ



Труженики полей Юргинского района всегда с радушием встречали своих шефов — культработников города Мыски. В нынешнюю страду мысковчане, как никогда, уделили внимание юргинским хлеборобам. Они направили с шефскими концертами три коллектива художественной самодеятельности. Сначала побывали у нас агит-

бригады ДК «Юбилейный» Томусинского завода железобетонных конструкций, затем ДК им. Горького Томусинской ГРЭС, а в сентябре хлеборобы смотрели выступления агитбригады «Веселые ребята» городского Дома культуры. Мыковские самодеятельные артисты выступали перед животноводами, перед механизаторами прямо в

поле, в сельских клубах и Домах культуры. Всего дано более трех десятков концертов.

Юргинский райком КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок благодаря художественные коллективы гор. Мыков за хорошее культурное обслуживание труда-

щихся района в период страны-75.

**В. ВОРОНИН,**  
заместитель редактора  
**Юргинской объединенной**  
газеты «Свет Ильица».  
На снимке: агитбригада Мыковского городского Дома культуры в гостях у юргинских хлеборобов.  
Фото автора.

ПРИ жизни его называли «величайшим иллюзионистом всех времен и народов» и «повелителем духов», «королем магов» и «человеком, творящим чудеса». Молва уверяла, что секреты поражавших воображение трюков юному Гудини передал умирающий старик фокир, когда девятилетним мальчишкой Гарри убежал из дома и странствовал по Штатам с бродячими цирками. Среди современников Гарри Гудини было немало и таких, кто исключил верить, что он прибегает к помощи сверхъестественных сил.

Да и как могло быть иначе, если на глазах изумленных зрителей этот человек в считанные секунды вскрывал самые сложные сейфы; легко освобождался от любых оков; выбирался из смигательной рубашки, нагло защищал мешка и даже запертого сундука, сброшенного в воду; выходил на свет божий из тюремных камер и глубокой могилы. Тридцать с лишним лет Гудини поражал воображение тысяч людей во многих странах мира, делая на сцене, казалось бы, абсолютно невозможное.

Слава Гарри Гудини была настолько громкой, что в обиходе американцев появился даже глагол «гудинайз», означающий «умение выпутаться из трудного положения». А «коловодских дел» метры, не верящие в чудеса и впечатление сверхъестественных сил, тщетно старались разгадать секреты знаменитого иллюзиониста. Действительно ли он совершил подвиги, демонстрируя неисчерпаемые возможности человеческого тела и духа, или же его эффектные номера лишь ловкая мистификация? Догадкам и логическим построениям не было числа, но беспорные объяснения в большинстве случаев дать так никому и не удалось.

Некоторым утешением, правда, могло служить то, что в день столетия со дня его рождения — 6 апреля 1974 года — должно быть вскрыто завещание Гудини, и если не его современники, то хотя бы потомки узнают, на чем же все-таки основывались поразительные трюки.

Шли годы, и по мере приближения долгожданной даты роскошный вокзал имени Гудини. Газетчики на все лады гадали, какой из старинных нотариальных контор Нью-Йорка благодаря ему будет бесплатно обеспечена от-

личная реклама (при жизни Гудини так и не открыл этого секрета). Специалисты циркового искусства заключали пари, кто ближе подошел к разгадке его трюков. Широкая публика с нетерпением ждала сенсационного путешествия в мир иллюзионных чудес.

И вот наступило 6 апреля. Репортеры еще накануне обзванили все мало-мальски подходящие нотариальные конторы, но, увы, безрезультатно. Оставалось ждать,

Аплтон в штате Висконсин в семье венгерского эмигранта. Какого-либо контакта с ведьмами, привидениями и прочими потусторонними силами его набожные родители не поддерживали, так что своим искусством по части черной и белой магии будущий Гудини обязан лишь собственным прирожденным талантам. Еще в раннем детстве Эрих проявлял необыкновенную любознательность, постоянно приставая к старшим с вопросом: «А что там внутри?»

**С. БАРСОВ**

## Последний трюк Гудини

пока хранитель завещания не объявит сам. Во всяком случае, во многих газетах на первых полосах было оставлено место для экстренного сообщения. Минуло утро, затем полдень, наступил вечер, однако в лежавших на талерах сверстанных полосах на месте сенсационных репортажей по-прежнему зияли дыры. К величайшему разочарованию поклонников мира таинств и иллюзий, ни на следующий день, ни позже завещание так и не обнаружилось, ибо, как показало проведенное журналистами расследование, его просто не существовало. «Что ж, Гудини еще раз продемонстрировал свое неподражаемое мастерство мистификатора, — подвел итог журнал «Аргоси». — Даже спустя почти полвека после смерти (Гудини скончался 31 октября 1926 года) он преподнес нам свой последний трюк».

Ну, а тайны Гарри Гудини? Неважно он унес их с собой теперь уже навсегда? Не будем спешить с однозначным ответом. То, что при жизни Гудини не было известно публике и ставило в тупик специалистов, знали близкие ему люди. В их более поздних воспоминаниях можно найти много любопытного, что проливает свет на профессиональные секреты знаменитого иллюзиониста.

Эрих Вейс — таково настоящее имя Гарри Гудини — родился в маленьком американском городке

Вслед за имевшимися в доме игрушками объектом его самостоятельных исследований стали вещи посложнее, например, часы, которые он быстро научился разбирать и собираять, причем, что самое удивительное, они ходили. Поскольку же маленький Эрих был сластен, а конфеты и домашнее печенье у Вейсов хранились в запертом буфете, мальчик приступил к освоению его замков и добился поразительных для своего возраста успехов: хотя отец мешал запоры, сладости продолжали исчезать.

Впрочем, как позднее вспоминал Гудини, дело было не столько в лакомствах, сколько в восхищении братьев и сестер. Когда же маленьким зрителям надели замки, он перешел к фокусам с монетами, картами, лентами. Добрые фокусы из легенд, щедро делившиеся своими секретами с мальчишками, в прошлом веке уже переселились, и поэтому Эриху приходилось полагаться прежде всего на собственную смекалку и на-

блудательность. Благо и того и другого ему было не занимать. Кстати, не по годам сообразительный мальчиштан вовсе не сбирался удирать из дома, чтобы постичь тайны циркового искусства. Вместо этого он не пропускал ни одного представления засиживавших в Аплтон бродячих цирков. Пробравшись как можно ближе к арене, мальчик не спускал глаз с очередного иллюзиониста, стараясь понять, каким образом тот ухитряется доставать из «волшебного» цилиндра массу различных предметов или в считанные секунды освобождаться от тугого стягивающих его веревок. Через год-другой он разбрался в этих в общем-то не таких уж мудреных трюках ничуть не хуже виденных в цирке профессионалов. И все-таки дебют будущего Гудини никогда не состоялся бы в столь юном возрасте, если бы, помимо природной ловкости и сообразительности, он не отличался поразительными для своего возраста настойчивостью и терпением. Эрих мог часами, день за днем отрабатывать какой-нибудь трюк, пока тот не получался у него без сучка и задоринки.

Когда Эриху Вейсу исполнилось девять лет, в его жизни произошло знаменательное событие. В Аплтон приехал передвижной цирк Джека Хефлера, и маленькие поклонники чуть ли не силком заставили своего кумира предложить услуги в качестве артиста. Проба прошла удачно, причем хозяин цирка больше всего понравился оригинальный номер, придуманный самим Эрихом: подвешенный за ноги мальчик ухитрялся собрать рассыпанные на арене булавки с помощью бровей и ресниц. Правда, когда через несколько дней цирк покинул город, Хефлер и не подумал предложить ему остаться в труппе. Но Эрих уже твердо знал, что отныне его судьба навсегда связана с яркими огнями, шумными аплодисментами публики и радостным волнением перед выходом на арену.

(Продолжение следует).

### БЕЗ СКИДКИ

Отчаявшись положить конец росту дорожно-транспортных происшествий, власти американского штата Иллинойс недавно заявили, что в настоящее время вполне реально будет применение одного старого, но тем не менее никем до сих пор не отмененного закона.

### НА ДАВНОСТЬ

Этот закон, принятый в 1902 году, неукоснительно требует от водителей всех механических транспортных средств за неделю до предполагаемой поездки поместить в местной газете подробное описание маршрута со всеми возможными остановками.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 10. Тираж 8.537 экз.

## ЛЮБОПЫТНЫЕ

### ФАКТЫ

#### О ВРЕДЕ ГОРДЫНИ

Чарльз Кандлер, житель американского штата Джорджия, был непревзойденным знатоком своего дела. Правда, оно имело довольно узкий диапазон операций: Кандлер подделывал десятидолларовые банкноты. Причем с таким мастерством, что поймать его не могли очень долго. А потом взяли и поймали. И разыскали на удивление быстро. Нет, бумага, водяные знаки, краска, сетка — все было на уровне. Дело в том, что Кандлера обуяло тщеславие. Вместо портрета Джорджа Вашингтона он начал изображать на кредитках... свой собственный.

#### САМЫЙ, САМЫЙ, САМЫЙ... НИКЧЕМНЫЙ

Много есть рекордов на свете, а дурашек и того более! — с такой не очень правильной в грамматическом отношении фразы нам бы хотелось начать рассказ о невероятных достижениях в области... нет, не спорта, скорее праздного времязнепровождения. Слово «дурацкий» здесь вполне уместно. Как иначе определить такое, скажем, соревнование, когда вполне нормальные (внешне) люди выясняют, кто быстрее выпьет кружку пива, стоя на голове? Или кто быстрее пробежит 50 метров на... руках (рекорд — 29,5 секунды)? Или чья команда сумеет набить в телефонную будку большее число своих членов (оказывается, ни много ни мало 26 человек)? Описанное происходило в калифорнийском городе Санта-Моника на ежегодной олимпиаде бессмыслицовых рекордов. Или рекордных бессмыслиц — как кому нравится. Еще дальше пошел некий Бэнк Бойд. В городе Поль-Валли (штат Оклахома) он умудрился поставить рекорд в области выплевывания на дальность... арбузных семечек — целых 16,7 метра! Подумать только, ведь предыдущее «мировое достижение» в этом виде составило всего 16 метров. А вот соотечественнику Бойда — Уоддриджу не повезло. Он разочаровался в «спорте». Сидел себе, сидел на десятиметровой мачте, желая побить прежний рекорд (8 месяцев), и вдруг на тебе: друзья сообщили ему, что, оказывается, в V веке до нашей эры один сирийский монах высидел на каменной колонне... аж 33 года и 3 месяца. «Нет,— решил Уоддридж, — так, чего доброго, и жизнь пройдет». И слез с мачты.

**Редактор Н. А. КРУПИН.**

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**  
ЦОФ «Сибирь» — штукатуров-маляров, плотников-столяров, каменщиков.

**Мыковское монтажное управление** — инженера по технике безопасности.

**Мыковское автотранспортное предприятие** — электрогазосварщика, карбюраторщика, кондуктора, кочегаров.

**Мыковский хлебокомбинат** — кочегаров, углевоза, уборщиков производственных помещений.

**Мыковский смешанный торг** (срочко) — бухгалтера для сверки расчетов с поставщиками. Обращаться в отдел кадров торга (пос. Ключевой).

**Городской Дом культуры** ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на платные курсы художественного вязания. Заявления принимаются с 1 октября, начало занятий — 10 октября в 19 часов.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Нисковская, линотипист В. Ветров, печатники М. Алексеева, Н. Сотникова.